

当法治建设者 做幸福涟水人

县组织收听收看全省冬春 火灾防控工作动员部署电视电话会议

■融媒体记者 李淑玲

本报讯 11月17日,全省冬春火灾防控工作动员部署会议以电视电话会议形式召开,通报今年以来全省消防安全情况,并就冬春火灾防控工作进行部署。县委常委、常务副县长李金平在我县分会场收听收看。

消防安全事关人民群众生命财产安全。会议要求,各地各有关部门要充分认清形势,提高站位,切实增强冬春火灾防控工作的紧迫感、责任感;要严密举措,全面防控,切实把各项重点工作抓实抓好到位,强化精准宣传,充分做好应急救援措施,持续织密筑牢火灾防控网;要明确工作职责,全面压实消防安全工作责任,打好冬春火灾防控的主动仗,推

东胡集镇全面做好残疾人帮扶服务工作

■通讯员 胡学元 薛玉俊
严绍霜

本报讯 今年,东胡集镇把关爱残疾人健康、服务残疾人脱贫作为服务民生实事,实施乡村振兴战略的一项重点工作,组织相关部门对23个村(居)的残疾人进行摸底登记、实施助残项目,累计培训40人、辅助就业培训40人,帮助部分残疾人灵活就业和集中就业。

东胡集镇成立以镇长为组长的残疾人帮扶服务工作领导小组,明确各村(居)属地管理、相关部门齐抓共管,镇民政(残联)具体负责的工作责任。通过不同形式广泛宣传做好残疾人服务工作的重要性、必要性和紧迫性,营造人人关心残疾人健康、关爱残疾人生活的浓厚氛围。认真落实残疾人“两项补贴”政策,全年665人次享受补助金289.75万元;低保户中有176人享受残疾人补贴,补贴金额为28.15万元。累计全年发放政府补贴317.9万元,做到应补尽补。

赵子华荣获“感动淮安十大社区人物”

■通讯员 刘岳文

本报讯 前不久,市精神文明建设指导委员会办公室、淮安日报社和中国邮政储蓄银行淮安市支行,在市文化馆举办“感动淮安十大社区人物”颁奖仪式。我县涟城街道关工委主任赵子华受到表彰。

赵子华1994年从原涟城镇副镇长岗位上退居二线后,一直担任街道关工委主任一职,这一干就是27年。27年来,街道的未成年人是他重点关注的对象,特别是一些贫困家庭的孩子。2000年前后,网吧遍地开花,仅在涟城街道范围内就有36家网吧。一些青少年为了上网而逃学、旷课,因此去网吧监督成了赵子华那段时间日常主要工作。他组织了辖区内的老党员、退休人员等一起到网吧进行监督,50多人轮流值班,盯着网吧,苦口婆心地做工作,晓之以理,动之以情,最终使400多名青少年远离网吧。

2017年,赵子华在关工委结队帮扶、摸底排查中关注到东门社区高二学生小晶因为无法承担学费,准备

县汽车客运站开展消防演练活动

■融媒体记者 马凌云

本报讯 目前,县汽车客运站开展2020年消防演练活动,活动旨在提高客运驾驶从业人员和职工的安全意识,增强安全自我防范和应急救援处置能力,有效及时控制和消除突发事件,进一步保障广大旅客出行安全。

本次演练分为客运班车交通事故



人行涟水县支行实施“金融惠企专项行动”

■融媒体记者 朱 云

本报讯 今年,中国人民银行涟水县支行贯彻党中央、国务院和人民银行关于做好“六稳”“六保”工作部署,以实施“金融惠企十项行动”为抓手,加大对稳企业保就业的金融支持,助力企业恢复生产,促进经济社会稳定发展。

加强部门联动,形成政策支持合力。该支行积极与县工信局、财政局、金融局等部门加强日常沟通与联动,建立了金融支持稳企业保就业部门协作机制。建立全县金融支持稳企业保就业重点支持企业名单制度,目前已确定首批稳企业保就业名单157个,并向辖区内各银行机构进行推送。优先支持受疫情影响较大的行业和群体,鼓励银行机构加大对全县重点产业、重点行业、重点企业以及劳动密集型、规模以上制造业等企业的信贷支持力度。组织开展财政优惠政策助企行动,强化金融政策与财政政策联动和融合,加大对中小微企业金融服务奖补力度,力争做到应享尽享。加大政

府各相关职能部门政策联动,形成支持稳企业保就业政策合力。

加强调查走访,切实了解企业需求。该支行开展“千企调查走访”专项行动,组织辖区内12家银行机构深入全县各园区、镇(街)开展拉网式大走访、大调查活动,重点了解企业生产经营、资金需求等情况,建立企业融资需求台账。疫情发生以来,全县各银行机构走访小微企业、个体工商户超过3500户。在深入企业走访调研的同时,该支行还向企业宣讲近期国家出台的支持企业发展的金融政策和措施,帮助企业分析和解决融资难题,提出融资意见和建议,帮助企业树立发展信心。会同市外汇管理局开展“万户外贸企业金融帮扶专项行动暨汇企行——走进涟水”活动,组织对28户外贸企业进行问卷调查,并通过走访调研、召开座谈会、外汇政策宣讲会等形式,向外贸企业宣讲近期“稳外资”“稳外贸”政策,鼓励企业运用好政策,克服困难,发展生产,稳定就业。

加强信贷支持,帮助企业融资纾困。该支行组织开展“抗疫纾困”政银企专项融资对接会、外贸企业金融帮扶专题融资对接会,帮助51户小微企业、33户外贸企业融资9.84亿元。会同县妇联、涟水太商行推进“巾帼荣誉贷”业务开展,为7名女企业家和创业女性融资480万元。实施“制造业企业信贷增量扩面行动”,提高制造业贷款占比。截至9月底,全县制造业贷款较年初增加7.01亿元,制造业贷款占比上升0.62个百分点。积极引导和推动民营、小微企业依托应收账款融资平台开展应收账款融资业务,至10月末,为企业通过应收账款供应链融资9119万元。

加强政策支持,为企业降低融资成本。该支行实施民营和小微企业减费降利行动,主动向民营和小微企业减费让利,降低民营和小微企业贷款综合成本。开展“再贷款支持实体经济”专项行动,积极向上争取9.05亿元专用再贷款额度,向辖内近3000户普惠型小微企业以及农业经营主体发放优惠贷款。认真落实中小微企业贷款延期还本付息和普惠小微企业信用贷款政策,对普惠小微企业贷款做到应延尽延,信用贷款应贷尽贷。截至10月底,全县新增普惠小微企业信用贷款6亿元,新增额占普惠小微企业贷款新增额的42.39%。6至10月份,全县银行机构办理普惠小微企业贷款延期12.53亿元,普惠小微企业贷款延期率为62.68%,解决小微企业贷款到期资金周转困难问题。



为加强树木养护管理,增强树木抗寒防冻能力,确保树木安全越冬,连日来,县住建局绿化公司为城区6000多棵香樟树缠上防寒带,给它们穿上“防寒服”。

■融媒体记者 高婉莹 摄

县生态环境局污染防治“百日攻坚”行动成效显著

■融媒体记者 朱惠莉

本报讯 9月下旬以来,县生态环境局专题部署污染防治“百日攻坚”行动,围绕省市下达给本县的环境质量目标任务,认真开展工作,取得了显著的效果。

在行动中,该局召开领导班子专题会议,组织四个实地巡查组,分别由班子领导带队,实行24小时轮流巡查,最终共排查出辖区范围有43个困难未成年人,将43名未成年人进行登记,根据情况采取不同方式进行救助。在此基础上,聘请江苏环保

产业研究院对国考盐河段面、省考南六塘河肖大桥断面水质达标方案进行重新修编,加快推进国省考断面水质达标建设。同时加大污染源头管控力度,推进工业污染源治理与监管,聘请南大环院专家团队对开发区重点企业进行全面排查和系统会诊,对重点涉磷企业实施停产整治,优化生产工艺和设备装置,对雨污管网进行重新设计、改造,所有表面处理企业已基本整改到位。

为持续改善大气环境质量,县生态环境局以污染源头为重点,大力推进扬尘整治工作,建立扬尘管控清单,

督促相关部门严格履行监管职能,落实建筑工地、城区道路扬尘防治要求,做到“六个百分百”,推广原装封闭式环保型渣土车,同时对重点建筑工地、道路施工工地等进行日夜轮番巡查,发现问题,迅速交办,确保问题整改落实到位。开展臭氧污染专项整治行动,聘请第三方对臭氧前体物之一VOCS



文明树新风 吹走人情债

杨海燕

“现在村上只有儿子娶亲、姑娘出嫁,还有老人去世,才能收礼办桌席,而且事先要到村里申报,在哪儿办、办多少桌、厨师是谁都要到村里报批。”这是“醉美五岛湖”微信公共平台近日刊登的一篇关于涟城街道庵园村移风易俗的新闻所展现的一幅人情往来的新图景。根据这篇新闻报道,可知人情减负“涟6条”在庵园村已落地生根,效果显而易见,很值得其他地方借鉴、推广。

文明新风贵在“树”。近年来,社会上人情往来有水涨船高、一浪高过一浪之势,让很多人苦不堪言,直呼受不了。我县出台人情减负“涟6

条”,可谓来得及时、切中时弊、深得民心。不过,要把人情减负“涟6条”真正落实到每家每户,让体现社会主义核心价值观的文明新风根植于每个人的心里,可能并不是一朝一夕能够做到的,原因就在于我国民间的人情往来传统渊源很深,那种光了面子、伤了里子的人情攀比之风恐怕不会靡然消退,基层组织还要做大量的宣传疏导的工作。新风尚的树立当然要切实可行的硬性的制度、规则来做保障,只有双管齐下,新风才能立得稳、行得远。

文明新风贵在“新”。在摈除文明陋习、树立文明新风的过程中,

不妨在大力、高调宣传贯彻“涟6条”的同时,多多推陈出新,营造新奇、特的人情往来氛围,让人情往来形式多样、富于内涵和烟火气,吸引人们顺应潮流、除旧布新。如此,人情减负终究会水到渠成。如旅行结婚,既可以欣赏祖国的大好河山,又能给纯洁的爱情留下美好的回忆;集体婚礼节省时间和精力,既不落俗套又不失浪漫;为老人集体过生日,既体现各方对老人的关爱,又让老人过有意义的生日……

文明新风贵在“久”。人情减负重道远,必须树立久久为功的信念,唯有坚持不懈,方能营造出浓

厚的人情减负氛围,养成勤俭节约的社会风尚,回归纯粹、亲密的人际交往,让人们把精力放在创造有价值的人生上面。

鲁迅先生就曾倡导过那种生活着而又不为生活所累的生活方式,认为那样既能品尝生活的趣味又留有成就事业、提升人生价值的生活空间。愿人情减负这缕文明新风吹到我们每个人的心间,让我们的社会环境更趋合理、和谐。

